屏東縣立枋寮高級中學國中部99學年度  第一學期第二次段考中三  數學科試題卷

                                                 三年_____班  座號：_____  姓名：___________
一、選擇題：(每題4分，共40分)

1. (　　) 若平面上圓O1及圓O2的半徑各為2公分及4公分，且O1O2)eq \o(￣, )
＝1公分，則下列哪一個圖可以表示圓O1與圓O2的位置關係？ 
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(　　) 如圖(一)，圓O1、圓O2為兩個大小不同的圓，eq \o(￣,PQ)　為此兩圓的公切線，且P、Q為切點，則下列敘述哪些是正確？
(A) 四邊形PO1 O2 Q為矩形   (B) eq \o(￣,O1O2)⊥eq \o(￣,PO1)
(C) eq \o(￣,PO1)　⊥　eq \o(￣,QO2)             (D) eq \o(￣,PQ)⊥eq \o(￣,QO2)
3. (　　)已知圓O的半徑為7公分，圓心O點到直線L的距離為5公分，則圓O與直線L共有幾個交點？
          (A) 0　　(B) 1　　(C) 2　　(D) 3
4. (　　) 如圖(二)，eq \o(￣,AB)、eq \o(￣,CD)為過圓內一點P的兩條割線。若eq \o(￣,AB)＝8，eq \o(￣,AP)＝6，eq \o(￣,PD)＝3，則eq \o(￣,CD)＝？

(A) 4 　　(B) 5   (C) 6　　 (D) 7
5. (　　) 如圖(三)，直線L與圓O相切於點P，點A為直線L上一點。已知圓O的半徑長為8，eq \o(￣,AP)＝15，
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則 eq \x\to(OA) 的長＝?  (A)17  (B)13  (C)10  (D)9
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6. (　　)如圖(四)， eq \x\to(AB)為圓O的直徑，P、Q、R、S為圓上相異四點。下列敘述何者正確？ 
        (A)∠APB為銳角　　(B) ∠AQB為直角(C) ∠ARB為鈍角　(D) ∠ASB＜∠ARB
7. (　　)如附圖(五)， eq \x\to(BD)為圓O的直徑，且 eq \o(BC,←→)切圓O於B點。若 eq \o( AD, ︵)＝80°，則∠ABC＝？

(A) 40°　　(B) 50°  (C) 60°　　(D) 80°
8. (　　)如圖(六)，eq \o(￣,AB)、eq \o(￣,CD)　為圓O的兩弦，eq \o(￣,AB)　//　eq \o(￣,CD)。若一圓O的半徑為10公分，eq \o(￣,AB)＝16公分，eq \o(￣,CD)＝12公分，
      則兩弦　eq \o(￣,AB)　與　eq \o(￣,CD)　的距離　eq \o(￣,EF)＝?

     (A) 14　(B) 15　(C) 21　(D) 26

9. (　　) 如圖(七)，兩弦 eq \x\to(AB) 與 eq \x\to(CD) 相交於圓內一點P。已知  eq \o(AD,︵)＝90°， eq \o(BC,︵)＝42°，求∠APC的度數＝?
(A) 114°　(B) 112°　(C) 68°　(D) 66°
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10. (　　) 如圖(八)，若∠P＝35°， eq \o(AC,︵)＝50°，則  eq \o(BD,︵)＝?
(A)100°  (B)110°  (C)120°  (D)70°
二、填充題：(每格5分，共30分)
1. [image: image21.png]
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 如圖(1)，圓外切四邊形ABCD。已知 eq \o(￣,AB)＝6，eq \o(￣,BC)＝x＋3，eq \o(￣,CD)＝7，eq \o(￣,AD)＝x＋4，則x＝　①　。
 




2. 如圖(2)，四邊形ABCD內接於一圓。已知∠A＝110(，則：(1) ∠BCD＝  ②​​  度  (2) ∠DCE＝  ③  度
3. 如圖(3)，若圓O 的兩弦 eq \o(￣,AB) 與 eq \o(￣,CD)延長線相交於圓外一點P。已知eq \o(￣,AB)＝3，eq \o(￣,BP)＝4，則eq \o(￣,CP)×eq \o(￣,DP)＝　④　。
4. 如圖(4)，EQ \o\ac(¯, AB )、EQ \o\ac(¯, CD )為圓O之兩弦，M、N分別為兩弦中點，若EQ \o\ac(¯, AB )//EQ \o\ac(¯, CD )，EQ \o\ac(¯, OM )＝EQ \o\ac(¯, MN )，且EQ \o\ac(¯, AB )＝18，EQ \o\ac(¯, CD )＝12，
則：(1)EQ \o\ac(¯, OM )＝  ⑤  。(2)圓O面積＝  ⑥  。  
三、計算題 (此部份共30分)
1. 如圖，圓O中圓心角∠COD＝90°，半徑為6公分，灰色部分稱為弓形，則：
  (1) 扇形COD的面積＝_________平方公分。(4分)
  (2) △COD的面積＝_________平方公分。(4分)
  (3) 灰色部分的弓形面積＝_________平方公分。(5分)
  (4) 灰色部分的弓形周長＝_________公分。(5分)
2. 如圖，直線L切圓O1於A點，切圓O2於B點。已知圓O1的半徑為5，圓O2的半徑為3，eq \o(￣,O1O2)＝17，

   求　eq \o(￣,AB)　的長度。(6分)
3. 如下圖，△ABC為直角三角形，∠B＝90(，半圓的圓心O在　eq \o(￣,BC)　邊上，它和　eq \o(￣,AC)　相切於D點，
   和　eq \o(￣,BC)　相交於B、E兩點。已知eq \o(￣,AC)＝10，eq \o(￣,BC)＝8，求半圓面積。(6分)
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	1. 每小題4分
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二、填充：(每格5分，共30分)

	①
	②
	③
	④
	⑤

	3
	70(
	110(
	28
	EQ \r(15 )

	⑥

	96π


三、計算題 (此部分30分)
	1. 
(1) 9π (4分)

 (2) 18　(4分)

 (3) 9π－18  (5分)　
 (4) 6 eq \r(,2)＋3π (5分)


	2. (6分)
eq \o(￣,AB)　2＝eq \o(￣,O1O2)　2　－（eq \o(￣,O1A)　＋　eq \o(￣,O2B)）2
＝172　－　82
＝152
故　eq \o(￣,AB)＝15
答：eq \o(￣,AB)＝15

	3. (6分)
      連接　eq \o(￣,AO)、eq \o(￣,OD)，

則△ABC面積＝△ABO面積　＋　△ACO面積。

設半圓的半徑為r，且　eq \o(￣,AB)＝ EQ \R(, 102 － 82 )＝6，

則　 EQ \F(1, 2 ) 　×　6　×　8＝ EQ \F(1, 2 ) 　×　6　×　r　＋　 EQ \F(1, 2 ) 　×　10　×　r ，r＝3，故半圓面積＝ EQ \F(1, 2 ) 　×　32π＝ EQ \F(9, 2 ) π。
答： EQ \F(9, 2 ) π
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圖(四)
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圖(七)
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圖(五)





圖(六)
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圖(八)
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